

2025年11月20日星期四 责编/雷思琦 美编/何子利

我的小狗多拉

海南省农垦直属第三小学五(2)班 颜佳莹

我有一个特别的小伙伴——小狗多拉。它是在 我十岁生日时,爸爸送给我的珍贵礼物,自那以后,它 便成为了我们家中不可或缺的一员。

它浑身雪白雪白的,宛如一团柔软又香甜的棉花糖。那短短的耳朵,大约就只有两个指甲盖那么长,可爱极了。不大不小的眼睛,就像圆润的黑宝石般闪闪发亮。

犹记那次,我数学考试发挥失常,我沮丧回到家中, 想把自己封闭起来。就在这时,小狗多拉不知从哪里 探出头来,用那圆溜溜的眼睛盯着我看,眼神里满是关 切,仿佛在说:我的小主人,你怎么啦?需要我做些什 么吗?

我用手轻轻抚摸着它的头,它的毛发柔软而顺 滑,我的心情渐渐平静下来。

多拉似乎察觉到了我的情绪变化,伸出它的小爪子,轻轻地往我脸上抓,一下又一下,就像是在为我做脸部按摩。它还伸出舌头,轻轻舔着我的衣服,让我忍不住笑了起来。一瞬间,考试失利的阴霾被抛到了九霄云外……

多拉不仅是我的伙伴,在生活中,它还是我的小助手。每次我拖地时,它会用嘴巴把脏东西叼起来扔进垃圾桶;我准备扫地时,它会叼扫把给我,扫完后,它还会将扫把叼回原处;我洗衣服时,它还想用爪子跟我一起搓衣服呢。

自从有了多拉,我的生活发生了不少变化,原本 平淡无奇的事情,都因为有了它的参与而变得格外有



趣。多拉,这只可爱的小狗,就像一束温暖的阳光,照 亮了我生活的每一个角落,给了我无限的温暖和快 乐。 (指导老师:蔡晓珍)

/── 小AI点评 -

该习作生动刻画了小狗多拉的外形,用具体事例展现它对"我"的陪伴安慰与生活助力。语言活泼俏皮,将多拉拟人化,如"做脸部按摩",情感真挚,把多拉比作阳光,凸显其给生活带来的温暖快乐。

挖凉薯

海口市美苑小学三(7)班 冯琬婷

周末午后,阳光把田埂晒得暖融融的,踩上去能感受到泥土的温热。爷爷乐呵呵地说:"后山的凉薯该收了,再不吃就老啦。"我立刻拎起小锄头,蹦蹦跳跳跟在爷爷身后,满心都是期待。

后山的白地里,凉薯藤褪去了浓绿,叶子边缘微微卷曲。爷爷拿起镰刀,割下藤蔓堆在一旁,藏在土里的"小宝藏"便露了出来。我学着爷爷挥起小锄头,可力气太小,锄头要么嵌进土里拔不出,要么差点碰到根须。爷爷笑着握住我的手,粗糙的掌心裹着我的小手:"凉薯像害羞的小娃娃,得轻挖慢刨,温柔点才肯出来。"

我换成木铲子,小心翼翼铲开 凉薯周围的泥土。起初只看 到一小截淡褐色 外皮,顺着

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧·····

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505 挖,湿润的泥土簌簌落下,凉薯逐渐露出,圆滚滚像个小灯笼。我屏住呼吸,双手抱住它的"腰",脚下蹬土使劲一拔,"噗"的一声,带着泥土清香的凉薯破土而出,身上还沾着泥点。我举着它跑到爷爷面前炫耀,爷爷摸摸我的头,眼角皱纹笑成了花。

有了经验,我越挖越起劲。顺着藤蔓找根部,用铲子慢慢松土,等凉薯大半身子露出,再用力一拔,一个个胖乎乎的凉薯就接连进了篮子里。不一会儿,篮子就堆得满满当当。阳光透过树叶洒下,照得我额角的汗珠亮晶晶,虽然我后背的衣服已经浸湿,可心里却甜滋滋的,一点不觉得累。

回到院子,我迫不及待让爷爷剥开一个凉薯,咬上一口雪白脆嫩的果肉,凉丝丝的甜汁顺着喉咙往下淌,暑气瞬间消散。

这脆生生、凉丝丝的味道,不仅是凉薯的清甜,更藏着劳动的快乐与满足。 (指导老师:黄恒宝)

该习作生动描绘了"我"和爷爷挖凉薯的场景,动作、语言描写细腻,如爷爷教挖凉薯的话语,充满生活气息。结尾点明凉薯味道里藏着劳动的快乐满足,升华主题,情感真挚,是一篇富有童趣的佳作。

《卖报小行家

。学做汉堡+街头卖报

参加亲子售报活动 () **15 名萌娃 挑战自我学本领**



孩子们向市民推销报纸。

南国都市报11月19日讯(记者蒙健文/图)

"哥哥、姐姐买份报纸吧?" 11月15日,15名不同学校、不同年龄的萌娃们,来到了麦当劳金鹿城店,在父母的陪同下,参与此次南国都市报与麦当劳联合举办的亲子售报活动。孩子们通过自己制作汉堡,再到走上街头向陌生人售报,沉浸式体验"厨师+报童"的职业魅力,此次活动让孩子们顺利识得社会角色,学习技能,更加懂得了劳动的不易,从而珍惜劳动成果。

11月15日,麦当劳金鹿城店举办了一场别开 生面的亲子汉堡制作活动,15组亲子家庭齐聚现 场,在实践中感受动手的快乐与食物的奥秘。最 终,所有萌娃均顺利完成挑战,成功获评"汉堡 小能手"并收获专属证书。

"小厨师"的体验结束后,孩子们便领过当天的《南国都市报》,附近的茶店、超市和便利店成了他们的新"战场"。尽管不少孩子起初有些胆怯,但最终都鼓起勇气挑战自我,独立售完了手中的报纸。这份"挑战成功"的经历,让孩子们收获了满满的满足感与自豪感——当天上午,300份《南国都市报》全部售罄。

活动结束时,家长们脸上满是欣慰,纷纷为这场有意义的实践点赞。"孩子累但值得!"家长石女士感慨,售报过程中孩子难免碰壁、吃苦,可当他独立卖完所有报纸,完成自我挑战时,这份成长比任何奖励都宝贵。

"儿子终于懂了赚钱不易!"家长韩女士笑着说,孩子还在卖报过程中学会了坚持。她由衷希望这类活动能多举办,让孩子在实践中长见识、练本领。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么? 快来加入我们, 一起探世界!



咨询电话

黄老帅 3876072514

日码添加客服报名

广告